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Puchallo hadserege Wolhyniában további tért nyert — Heves harcok 
a Sereth-vonalon — Kövess tábornok győzelmesen előrenyomul a minski 
vasnt mentén — Hindenburg seregei Lida és Wilna felé haladnak —

Olasz vereség a tengermelléki fronton

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Wolhyniában támadásaink előrehaladnak. 
Derazno a Gorynj mellett birtokunkban van.

Az oroszok Tarnopolnál erős rohammal 
igyekeztek a szövetségesek hadállásaiba beha­
tolni, de súlyos veszteségükkel visszavertük 
őket. Odább délre Sereth-menti arcvonalunkat 
a túlerőben levő ellenséges haderő elöl a Stry- 
pától keletre fekvő magaslatokra vettük vissza.

Buczacztól észaldíeletre és keletre tegnap 
csend uralkodott. A Sereth alsó folyásától nyu 
gatra fekvő magaslatokon heves harcok foly 
tak. A Sereth torkolatától keletre és a bessara- 
biai határon a helyzet változatlan. A litvániai 
hadszíntéren csapataink a Kossov/tól nyugatra 
fekvő Álba falut, amelyet az oroszok makacsul 
védtek, elfoglalták.

HÖFER altábornagy,
, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, szeptember 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had­
csoportja: A Friedrichstadtól délkeletre 
és Wilkomierztöl keletre folyó harcokban to­
vábbi 1050 oroszt elfogtunk és 4 gépfegyvert 
zsákmányoltunk.

A Jeziory és Zelwa (a Zelwlanka mellett) 
közötti arcvonalon az oroszok még makacs el­
lenállást fejtenek ki. Megkísérlik, hogy táma­
dásunkat jelentékeny erőik ellentámadásával fel­
tartóztassák. Skidelt és az ettől északnyugatra 
fekvő Niekraszet csak Ide-oda hullámzó harc 
után bírtuk éjszaka véglegesen elfoglalni.

Rohammal elfoglaltuk a Skidel—Lunno 
Wola-i országút mellett fekvő Lawnát is. Tá­
madásunk az ellenségnek a Zelwianka mentén 
levő állásai ellen előrehalad. 2700 fogoly és 2 
gépfegyver jutott kezünkre.

A Wilnától keletre fekvő Wilejka és Llda 
vasúti csoportokat léghajóink bőségesen bom­
bázták.

Lipót bajor herceg tábornagyi 
hadcsoportja: Ennek a hadcsoportnakj 
arcvonalán is egyforma hevességgel folyik a 
harc a Wolkowysk—Plonin-i és Kobrin—Mi- j 
lowldy-i országút között. Az átkelést a Zel- 
wiankán egyes pontokon kikényszeritettük. I 

Az osztrák-magyar csapatok elfoglalták I 
Álba községet (Kossowtól nyugatra). A kos-j 
sowi vasútállomásért harcolnak.

Mackensen tábornagy hadeso 
portja: A helyzet általában változatlan.

Délkeleti hadszíntér: Bothmer 
gróf tábornok hadseregének német csapatai az 
ellenség heves ellentámadásait annak súlyos 
veszteségei mellett visszautasították. 300 oroszt 
elfogtak.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.
A Sereth-menti csata

Sajtóhadiszállás, szeptember 11. (B. H.) 
Az oroszok Trembowlától nyugatra levő arc­
vonalunkra állandóan nagy csapattömegeket 
vetnek, amelyek hevesen nyúlnak bele az ezen 
a szakaszon a legnagyobb erővel folyó küzde­
lembe. A wolhyniai várháromszög területen 
harcok között folytonosan előrenyomulunk. Az 
oroszok ellentámadásaikkal az egyensúly hely­
reállítását akarnák elérni azzal, hogy északi 
előrehaladott offenzivánkból csapatokat von­
junk el. A középső Sereiknél a csata rendkí­
vüli hevességgel folyik.

Az oroszok visszavonulása
Lugano, szeptember 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az oroszok Minsk, Dwinsk és Witobsk 
városok kiürítését befejezték.

WilnsC eleste előtt
Stockholm, szeptember 11. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Wilna eleste küszöbön áll. A né­
met arcvonalat egészen közel tolták előre Wil- 
nához.

Stockholm, szeptember 11. Wilnában a 
hangulat olyan nyomott, mint csak egy olyan 
orosz városban lehet, amely közvetlen elcste 

1 előtt áll. A Rjccs jelenti, hogy a Wilnából ko- 
I csikón és vonatokon érkező menekültek özöne 
elárasztotta Minsk városát. A menekülők elbe­
szélték, hogy augusztus 26-án egy német re- 

! pülő néhányszor elrepült Wilna fölött és két 
bombát dobott a pályaudvarra; az egyik 
bomba a gépházba esett és elpusztította a gőz­
kazánt. A külvárosrészekben különösen az esti 
órákban állandóan hallják az ágyuk dörgését

Muníció az oroszoknak
Rotterdam, szeptember 11. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Vladivosztokba állandóan rengeteg 
muníció érkezik az oroszok számára. A kikötő 
zsúfolva van szállitóhajókkal.

Falkenhayn kitüntetése
Berlin, szeptember 11. A Wolf ^ügynök­

ség jelenti: Vilmos császár Falkenhayn tábor­
nagyot, a nagy vezérkar főnökét, a Keleten ki­
vívott győzelmek alkalmából a 4-ik gárda-gya­
logezred á Iá sültjébe helyezte.

Az olasz háború
I Buelapest, szeptember 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről :

Az olasz tüzérség tegnap az egész tenger- 
melléki arcvonalon hosszabb Idő óta először 
újra élénk tevékenységet fejtett ki. A doberdoi 
fenslk délnyugati szakasza ellen a Vermegliano 
—Monte Cosich arcvonalon ma éjjel az olasz 
gyalogság támadásra nyomult elő. Az olaszo­
kat aknavetőink meglepetésszerü tüze fogadta. 
Ennek hatása alatt vissza menekültek fedezé­
keikbe.

A karinthiai és a tiroli szakaszon nem mc- 
rült fel fontos mozzanat.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz vereség a tiroli határon
Sajtóhadiszállás. szeptember 11. (Magyar 

Távirati Iroda.) San Martino di Castrozzanál a 
járőrök csatározása a mi sikerünkkel végző­
dött. A Rothwandspitze ellen intézett olasz tá­
madás meghiúsult.

Az ülőhelyek már megvannak
Róma, szeptember 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az uj parlamenti aulában ülőhelyeket 
készíttetnek a jövendő déltiroli és istriai kép­
viselők részére.

A francia harctér
Berlin, szeptember 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Iiartmamisweilerkopfon szeptember hó 
9-én rohammal elfoglalt árkokat a franciák két 
támadásával szemben megtartottuk.
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A franciák veresége
az Argonneokban

Genf, szeptember 11. Az argonnei harcok­
ról Párisba érkezett jelentések megerősítik 
azoknak a szakkritikusoknak a véleményét, a 
kik tartottak tőle, hogy a Marie Therese erőd 
elvesztése folytán, amely erődöt Humbert tá­
bornok parancsnoksága óta igen erősen kiépí­
tettek, Fontaine Charmes egész vidéke komoly 
veszedelembe kerül. A Binarville-től keletre be­
következett további térvesztésén, melyet hiva­
talosan is beismernek, megerősíti azt a véle­
ményt, hogy Humbert tábornok, aki feltiinés- 
szerüen semmit sem közöl saját ellentámadá­
sairól, a rendelkezésére álló erőket elosztotta a 
Marie Therese erőddel szomszédos müvekre, 
hogy lehetőleg megakadályozza ezeknek a meg 
rohanását. A francia jelentést, mely szerint a né­
met tüzérség ott tegnap estig nagyon tevékeny 
volt, a német gyalogsági támadások előkészi-* 
tése gyanánt tekintik, amelynek hevességét teg­
napelőtt a francia halottak szokatlanul nagy 
száma mutatta. — Joffre és Millerand tanács­
kozni fognak Humbert-tál.
A Dardanellák ostroma

A török tüzérség sikerei
Konstantinápoly, szeptember 11. A főhadi­

szállás jelentése a Dardanella-frontról:
Anaforta és Ari Burnu szakaszaiban sem­

mi jelentős sem történt. Tüzérségünk eltalálta 
egy balszárnyiunkat lövöldöző ellenséges tor­
pedónaszád fedélzetét. A tengeralattjáró azon­
nal eltávozott. Az e szárnyon álló csapataink 
lassankint közeledtek az ellenséges vonalhoz és 
megvetették lábukat egy lövészárokban, amely 
szeptember 9-cn készült. Parti ütegeink két 
ellenséges torpedózuzót, amelyek a tengerszoros 
bejáratához közeledtek és balszárnyiunkat lö­
völdözték, a tüzelés viszonzásával elűztek. — 
Ugyanezen ütegek hatásosan bombázták a 
Sedil Bahr mellett levő ellenséges állásokat.
315,000 főnyi hadserég

a Dardanellák ellen
Athén, szeptember 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) Magánjelentések szerint nagy angol és 
francia csapattömegek gyülekeznek a Darda­
nellák előtt. — A szövetségesek hadereje ma a 
Mudrosba érkezett megerősítésekkel együtt 
315.000 ember.

lőtt és 9 sebesült. Egyik osztagunk közeljutott 
az ellenséges motorcsónakokhoz és azokat 
menekülésre kényszeritette.

Szeptember 8-án csapataink Kalut-ul- 
Anajm vidékén az ellenséget a barakktáborban 
meglepték és menekülésre kényszeritették. Az 
egész telefon-telepet zsákmányul ejtetttiik és a 
barakkokat felgyújtottuk.
A perzsák megverték az angolokat

Konstantinápoly, szeptember 11. (Magyar 
Távirati Iroda.) Abdán-nál az angolok és a per­
zsák között véres csata volt, mely a perzsák 
győzelmével végződött. Az angolok 2000 halót, 
tat vesztettek.

A Balkán-államok
Szerbia válasza az ententenak

Szófia, szeptember 11. Szerbiának az en- 
, tentehoz intézett jegyzéke hir szerint a követ­
kező követeléseket tartalmazza: A közös ha­
tár fentartása Görögországgal, Bulgária rész­
vétele a háborúban Szerbia oldalán és a szerb­
bolgár határ kiigazítása.

Szófiai követünk tanácskozásai
Szófia, szeptember 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) Tarnovszky Ádám osztrák-magyar kö­
vet tegnap hosszasan tanácskozott Radoslawow 
miniszterelnökkel. Később Boris trónörökös is 
megjelent a kormányelnöknél s a tanácskozást 
az ő részvételével folytatták tovább.

Görögország készülődik
Athén, szeptember 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A külföldön tartózkodó görög tisztek és 
altisztek parancsot kaptak, hogy sürgősen tér­
jenek vissza hazájukba.

A balkáni kormányok 
konferenciája

Basel, szeptember 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Venizelos görög miniszterelnöknek si­
került rávenni a nisi, bukaresti és szófiai kor­
mányokat, hogy a görög kormánnyal együtt 
közös konferenciát tartsanak Szalonikiben. A 
konferencián a balkáni államok miniszterelnökei 
és katonai attaséi vesznek részt.

Tifusz-járvány Debreczenben

környékére s az innen a mikepércsi útig terjedő 
külsőségekre jut. Közel áll a feltevés, hogy az 
ezen területen már több mint egy év óta fenn­
álló poshadó állóvizek terjesztik a fertőzést. A 
77 bejelentett esetre mindössze 5 halálozás esik, 
ami inkább megfelel a paratiphus vagy coli fer­
tőzésnek, mint az igazi typhus-bacillusnak. A 
kutaknak ürülékanyagokkal való kétségtelen 
fertőzöttsége legvalószínűbb oka e megbetege­
déseknek. A bakteriológiai vizsgálatok már fo­
lyamatban vannak. Szintén nagyobb kiterje­
désű pocsolyák vannak a hagytnázzal hasonló­
képen fertőzött Szotyori-telepen, továbbá a 
szegényház környékén elterülő Tócó-laposon, 
valamint a szoboszlói országúinak a Varga-kert 
háta mögötti környékén.

Javasolja a főorvos, hogy az említett terü­
letek víztelenítésére hivassák fel a város tanácsa.

Ezzel azonban az ivóvíz kérdése megoldva 
nincs, pedig ez sürgős dolog, mert amig e he­
lyeken jó ivóvíz nincs, addig mindig megma­
rad a járványveszély. De ha ez nem volna is 
igy, mindenképpen lealázó a városra és tűrhe­
tetlen állapot az, hogy lakosainak ezrei állan­
dóan trágyalevet isznak. Javasolja ennélfogva 
a főorvos, hogy a bizottság keresse meg a vá­
ros tanácsát, hogy a Nyilas-telepen 2, a Bauer- 
telepen 1, a Bihar-telepen 1. a Varga-kertben 
1, a Homok-kertben 2, a Szotyori-telepen 2, 
a Katz-telepen 2, a Halasi-telepen 1 mélyfúrású 
jó ivóvizet adó kutat haladéktalanul furasson. 
Ásott kutakat e területeken létesíteni közegész­
ségügyi veszedelem, mert ezeknek a vize állan­
dóan fertőzött maradna.

A bizottság hosszú vita után tudomásul 
vette a jelentést és elfogadta a főorvos javas­
latát.

ME5TLÉFÉLE
GYERMEKLISZTcsecsemők

gyermekek és lábadozók legjobb 1 
'apiál éke gyomor-és bélbetegségek utic\ 

Mindenkor kapható. |
Próbndoboit és tanulságos orvosi könyvecskét a gyér-1 
mcknevclősről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-iólel
gyermeklUit tÄreasig, Wien, I., Biberstrasee 3. U I

HÍREK
Tőrök győzelem az angolok fölött

Konstantinápoly, szeptember 11. A főhadi- 
szállás jelentése az Irak-frontról:

A szeptember 2-ikátöl 7-ikéig terjedő idő­
ben Corna északi részén csapataink, amelyek 
közt önkéntesek is voltak, négyszer összeüt­
köztek az ellenséggel. Csapataink egy éjjeli 
rohamot is intéztek az ellenség ellen. E har­
cokban az ellenség oldalán 4 tiszt, köztük 1 őr­
nagy és 100 katona elesett és 50 megsebesült, 
100 ló is elpusztult. A mi veszteségünk 4 ha-

rHnEíüül
Dobreozenlegnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EOYHAX-TÉB. - TELEFON 12-51.

Ma utoljára 1

sitii
Gorlicetől Grodeken, Chyrowon, Sam- 
boron, Tarkán, Slryjen, Przemyslin, 
Lembergen Kamionkán át Rawaruskáig. 
Szurmay altábornagy és Pál Alfréd 
doktor orsz. képviselő, kormánybiztos 
igazolják, hogy a mozgófelvételek tüz- 
vonalban — egyszer 600 méternyire a 
maszkától — a legelső csatasorban 

készültek.

A képviselő ur.
Társadalmi dráma 5 felvonásban.
—- Főszereplő: HESPERIA.-----

Botrányt» há«a»»4g, vígjáték.
ElÖadálok kezdete 6 órakor rendéi helyfcrákkal.

Vasárnap 8- 6-ig félhely&r.

A városi főorvos javaslata 
a járvány leküzdésére

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt ülést tartott, amelynek legnagyobb érdek­
lődést keltő tárgya a városi főorvos egészség 
ügyi jelentése volt.

Áz ülés megnyitása után Domahicly Ele­
mér főispán indítványára a bizottság részvétét 
fejezte ki Keleti Izsó műszaki tanácsos és Kom- 
lóssy Dezső bizottsági tagokkal szemben abból 
az alkalomból, hogy fiuk a harctéren hősi ha 
Iáit szenvedtek.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
a polgármesteri jelentés kapcsán megemlítette, 
hogy a Debrecen—Budapest közötti vasúti köz­
lekedés egy régibb vonat visszaállításával meg­
javult és ezzel a közigazgatási bizottságnak a 
közlekedés javítására vonatkozó többször ban 
goztatott kívánsága részben teljesittetett.

A meglepetés erejével hatott a bizottságra 
Tüdős Kálmán dr. városi főorvos jelentése, 
mely szerint a közegészségügyi viszonyok 
augusztusban is kedvezőtlenek voltak. Ázsiai 
kolera mindössze 3 esetben fordult elő, a bete­
gek közül kettő útról jött vasutas volt, a har­
madik pedig az Ondód puszta tanyáján lett 
beteg; valószínűleg a nagyvásárkor fertőzte 
meg magát. Mind a három eset elszigetelt ma­
radt, úgy, hogy maga a város és lakossága 
egész augusztusban koleramentes volt,

Komolyabb jelentősége van ma a hasi- 
hagymáz elterjedésének. E betegség már jú­
liusban nagyobb számban mutatkozott, mint 
máskor. Augusztusban 11 eset volt, amelyek 
közül 52 a város kertségeire és telepeire esik. 
Ezeknek ismét több mint fele a vámospércsi ut

I*
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, szeptember 12-én 
prédikálnak: a Nagytemplomban d. e. Konrád 
Zoltán segédlelkész, d. u. Farkas János segéd- 
lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Szele 
György lelkész, 11 órakor Szász Imre segéd­
lelkész, d. u. Konrád Zoltán segédlplkész, a 
Kossuth-utcai templomban Urav Sándor lel­
kész, d. u. Demeter Gyula segédlelkész, az Ár­
pád-téri templomban Zih Sándor lelkész, d. u. 
Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotály! 
templomban d. e. és d. u. Fóris Endre segéd­
lelkész.

Az ágost. hitv.evang. templomban d. e. 10 
órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos segéd­
lelkész végzi. 11 órakor gyermekistentisztelet.

Apollo
■a vasárnap, utoljára I

Délután 3 és 5 órakor iélhelyárak, 7 és 9 
órakor rendes helyárak, folytatólagos 

bemenet.
As Idei szeson első nagy »lagere I

Felrobbant aknák
kém-dráma 4 felvonásban.

A budapesti „Omnia“ ezzel a slágerrel nyi* 
tóttá meg uj évadját és a legnagyobb siker 

mellett két hétig tűzte műsorára,

Kittinő Kísérő műsort

Fehérneműt, csíphetOgoOnyfihet.jfii Moasohat legszebben tisztit FEIIERSTEIII
aaiawiwt» ARANY JÁNOS-TJTCA 15. SZÁM. mosó ittlétet# PUel-ntos* tttt. 
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— Egy debreceni huszárkapitány kitünte­
tése. Budapesti tudósitónk táviratozza: A ki­
rály U j f a 1 u s s y Sándor debreceni 2. hon- 
védhuszárezredbeli századosnak az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül 
a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékit- 
ménynyel díjmentesen adományozta.

— Kedvező az adófizetés. Nagy József 
kir. tanácsos pénzügyigazgatónak a városi köz- 
igazgatási bizottság ma délutáni ülésén bernu

I — Uj főhadnagyok. A király Löwy Gyula 
és Harmati Pál 39. gyalogezredbeli tartalékos 
hadnagyokat tartalékos főhadnagyokká ne- 

■ vezte ki.
* — Egy városi földbérlet ügye. A követ­
kező levelet kaptuk: „Igen tisztelt Szerkesztő 
Ur! Becses lapjának 252-ik számában „Vissza­
lépett városi földbérlő“ cim alatt közölt hírben 
sok a téves adat. Engedje meg, hogy e közle­
ményre váalszként kijelentsem, miszerint én 
nem bántam meg azt, hogy a bérletet árveré- 

tatott jelentéséből kitűnik, hogy az adófizetés sen kivettem, kész is voltam az árverési felté- 
a háborús állapot dacára is kedvező. Egyenes teleknek megfelelő szerződés aláírására, de
adóban augusztus hó folyamán befolyt 333,702 
korona 42 fillér, ami 75,913 korona 42 fillérrel 
kedvezőbb a múlt esztendő hasonló időszaká­
ban befizetett egyenesadó összegénél. A pénz­
ügyigazgatóság szeptember 9-ig naponta 8818 
korona 72 fillér hadisegélyt utalványozott ki 
5977 család részére.

— Posta- és távlrda-tanfolyamok rokkant 
katonák részére. A városi katonai ügyosztály j 
közli: A magyar kir. kereskedelemügyi mi­
nisztérium azon hadirokkant katonák részére, 
kiknek egy, vagy mindkét lábuk amputáltatott,1 
hogy keresetképességüket lehetővé tegye, pos- j 
ta- és távirda-tanfolyamokat szándékszik fel­
állítani, posta- és távirda kezelőkké és segéd- : 
tisztviselőkké való kiképzésükre. Felvételi fel- ' 
tételek: legalább 4 középiskolai osztály elvég- ; 
zése és meg nem haladott 30 éves életkor. — j 
A tanfolyam tartama: 3 hónap egy posta- és i 
távirda-igazgatóság székhelyén. Az alkalmaz-: 
tatási jogosultság: a tanfolyam elvégzése után ; 
hat hónapig ideiglenes szolgálattétel és a posta | 
és felvételi szolgálatból való elméleti és gya­
korlati vizsga után. Fizetés és más illetékek: 
a) kezelők részére: kezdő évi fizetés 1100 ko­
rona és lakpénz; b) segédtisztviselők részére: 
1400 korona és lakpénz. A legmagasabb elér­
hető fizetési fokozat 3800 korona és lakpénz. 
Az ezen állásra jelentkezők, a tanfolyam láto­
gatása és az ideiglenes szolgálattétel ideje alatt 
a katonai illetményeket kapják.

Felhivatnak a jelentkezni óháitó rokkant 
altisztek és katonák, hogy jelentkezésüket az 
illetékes hadkiegészítő parancsnokságnak nevük, 
csapattestük és tartózkodási helyük megemlíté­
sével s az iskolai bizonyítványok becsatolása 
mellett f. évi szept. 20-ig adják tudtuk — Ké­
sőbbi jelentkezéseket is elfogadnak.

— A püspökladányi vásár. A kereskede­
lemügyi miniszter megengedte, hogy a Hajdú- 
megye területéhez tartozó Püspökladány köz­
ségben a folyó évi szeptember 26-ra eső orszá­
gos kirakó és állatvásárt ez évben kivételesen 
szeptember 16-án tartsák meg.

Szálunk — egészségünk sírja ?
Nagyon elterjedt, de téves nézet az, hogy a 

fogak odvasodása oly folyamat, melyhez csak a 
szájnak van köze és amely a legrosszabb esetben 
is csak a fog elvesztésével végződik. Ez tévedés. 
Az újabb tudományos kutatások kiderítették azt a 
meglepő tényt, hogy gyakran az cdvas fogak okoz­
nak rosszullétet, fejfájást, étvágytalanságot, emész­
tési zavarokat, a toroktáji mirigyek és a iüdő meg­
betegedését, szem- és fülbajokat, sőt vérmérgezést is.

Rázzon fel tehát ez a felfedezés mindenkit 
súlyos tévedéséből, aki tidán még ma is azt hiszi, 
hogy a fogtisztogatás csak a fényűzés és tisztaság­
szeretet egyik dicséretes szokása, de egyéb semmi 
és győzze meg róla azokat is, akik azt hiszik, hogy 
elégséges ha fogaikat egy kevés fogporral vagy 
fogpasztával felületesen megdörzsölgetik, hogy ez 
bizony korántsem elég. Az egész száj üreget naponta 
öblögetni kell fertőtlenítő szájvízzel ^Odollal), amely 
az öblögetés után még órák múlva is hat. Aki az 
Odolt naponként következetesen használja, az mai 
tudásunk szerint a lehető legjobb szájápolást gya­
korolja,

— Nevelő intézetekbe szükséges kellékek, 
fiókos tükör, haj-, ruha-, fogkefék, fésűk, ollók, 
iskola^ táskák, stb. nagy választékban besze­
rezhető Mentze Henrik újdonságok áruházában 
Debrecen, Piac-utca 38. sz.

— Hatóságilag fertőtlenített uj és ódon tan­
könyvek minden iskola részére kapható Aczél 
antquarhimában. Első Takarék palota.

— Házmester, szolid életű, ki a szerelési 
és gépészeti munkákban jártas, alkalmazást 
nyer a Kölcsönös Segélyző Egyletnél. Szemé­
lyesen elhozott Írásbeli ajánlatok az igazgató­
hoz nyújtandók be.

mert a szerződésbe utólag olyan súlyos pont 
vétetett be, amely 'az árverési feltételekben 
nem volt, e miatt nem fogadhattam el a szer­
ződést s több Ízben kérem a várost e reám sé­
relmes pont kihagyására. A visszalépésnek az 
oka itt rejlik és nem az én megbánásomban. — 
Egyébként az ügy érdemében úgyis bírósági 
döntés fog bekövetkezni s majd ott válik el az, 
hogy az újabb árverés kinek a kárára és ve­
szélyére történik. Tisztelettel Mandel Samu.

— Felrobbant aknák. Az idei szezon leg­
szebb és leghatalmasabb film-alkotását, a Fel­
robbant aknák cimii 3 felvonásos kémdrámát, 
melynek előadásait állandóan nagyszámú kö­
zönség látogatja, ma játszók utoljára az Apollo- 
szinházban. Ez az impozáns, nagyszabású kép 
a debreceni közönséget épen úgy frappirozta, 
mint az Omnia előadásai a főváros közönsé­
gét, hol egyidejűleg szintén műsoron van a 
Felrobbant aknák. Ma az előadások 3 és 5 óra­
kor félhelyárakkal, 7 és 9 órakor rendes hely­
árakkal kezdődnek.

— Értesítés. Szántó Mór és Társa cég 
tisztelettel értesíti Debrecen és Hajduvármegye j 
közönségét, hogy Debrecenben férfi-, fiú- és; 
gyermekruha áruházat nyitott. A cégnek az j 
országban fönnálló tizenkét üzlete a garancia 1 
arra, hogy a mai áruhiány és drágaság mellett; 
is tökéletesen felszerelt raktárt a normális régi 
árak mellett bocsáthat a n. é. közönség rendel­
kezésére.

— Ch. Percei Carola az őszi tánctanitást 
közkívánatra e hó 22-én megkezdi. Beiratkozni 
lehet egész nap az Uránia-mozgószinház ke­
resztépületében levő lakásán.

— Fekete Béla szakaszvezetö még 1914. 
december havában eltűnt az északi harctéren. 
Aki tud róla, értesítse Rapaport Samut Szé- 
chenyi-utca 23.

— Alföldy Károly tánciskolájában az őszi 
tanfolyam úgy kezdő, mint haladó növendékek 
részére szept. hó 11-én megnyílik. Beiratkozni 
lehet Péterfia-utca 2. szám alatt.

— Fertőtlenített ócska és uj tankönyvek az
összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és 
Sándornál, főposta mellett.

NYILTTÉIL)
Nagy jövedelmet hajtó

iparvállalat
bérbeadó. Értekezhetni Kemény Bélénél 
Bika-bérház III. emelet 3.

színház
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután Zsuzsi kisasszony, ope­
rett. Este: Lengyelvér, operett.

5 fillér
egy lev. lap, melynek utján kívánatra 
Ingyen és bérmentve megkauja 4000 
képet tartalmazó főárjegyzékemet.

Első órsgy&r,
Konrád János, cs.és k. udv. szállító 

Brttx 1107. a* (Csehorsz.) 
horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, ó-ezüst

__ ni óra K 4.80, svájci horeonymflvrl K
5.—, háboru-emlék-óra K 5.60, rádium zsebóra 
K 8.50, ébresztővel K 24.60, nlkel-ébresztö K 
2.90. fali óra K 3.40. minden óráért8 évi írásbeli 
jótállás. — Szétküldés utánvéttel. Kockázat nincs 1 

Kicserélés ^egeogadvé VSIT pénz vissza.

Kikel 
íém-rem.

l-luRANUsg

Ma vasárnap, szeptember 12-én
BÜNÜOYI APACS-TÖRTÉNET !

Az éj homályában.
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Igen érdekes módon mutatja be ez a film 
egy titokzatos bűntény felderítésének 
történetét, melynek eseményei között az 
apacsmiliö, melybe egy fiatal festő kerül, 
a közönséget az első jelenettől az utolsóig 

lebilincseli.
Az állomáefönők leánya

dráma 2 felvonásban
—Tp-éa a kísér8 «attsor.'m—-—
El dudások kezdete délután 3 órakor.
3-Hfl félhelyár. 5-tCl rendes hely&r.

Vörösáfonya
frissen szedve és cukorral befőzve,

Málnaszörp
valódi finomított cukorral főzve,

Urigomba
frissen és szárítva, valamint mindennemű 

belőtt erdei terményekből.
Kérjen árjegyzéket és árajánlatot

Liptószentmiklós.
Képviselő e város és vidéke némára afánl- 

koztók lenti céghez

Harminc katasztrális hold
területű sámsoni tanyabirtok egy gaz­
dasági évre, a bér előrefizetése és a szer­
ződésnek az illetékes tkvi hatóság által való 
tudomásulvétele mellett bérbeadattk.

írásbeli, esetleg szóbeli ajánlatok 
szept. 27-ig Sxántó Béla zárgondnokhoz 
(Kossuth-u. 8. sz.) intézendők.

Későbbi ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

DEBRECZEN1 MEZÓ GAZDASÁGI GÉPGYÁR R.-T.
A*•»«*** 1 WjdA-JtóB«-A-ÄdABÄT, MTK-JLK■»*»■*

Tolórendszerfl „H0RT0BÁGY1-DRILL“, kanalas-rendszerű „HAZAI-DRILL“
mütrágyaszóróval kombinált ^NAPOLEON-DRILL1

mely sorba vet és sorba trágyáz, továbbá egyetemes aoélekéket 8 V jegyű 2-, 3-, l-tugu boronákat, 
tárcsás répavágókat, dobrendszerü »zeoskavágókat, knkorioaültetŐ- A

•A A aus. JL *»«'«»*-Bnivrealc «©«kJ

éa morsaelókat. 
k^rsift.
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OSH VETESHEZ
és varjú MIlBiGMI ullull UIÍIUMII lüUöHuiliuiiii o luiuui

CORBIN
a I év

maBOS&vázószer alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgálic nem kapható. 
Kiváló eredmények, bizonyítványok ! Nem befolyásolja a mag csírázását! Egyszerű alkalmazás I Olcsóbb mint a kékkő. Nagy­
szerűen bevált búza, zab, rozs, tölgymakk, répamag, árpa, kender, konyhavetemén}', kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg 
saját érdekében ! Bizonyitványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára ÚJPEST,
valamint a lőelárusité:

KONTSEK GÉZA, DEBBEOZEN.

Szabadalmazott és lörvénvesen védett

vetőmag1-
csávázószer

„MTI^PORA-VITy
Hazai és kül­
földi szakte­
kintélyek 

megállapították, 
hogy az

Anfispora-Vitd 8
Q7 ÄOOVOO XTfttf-az összes vote 

. mag félék, de első
IP so bau az üszög

által hazánkban 
állandóan fe­

nyegetett búzá­
nak csávásására 
a legmegfelelőbb

[és Így a mesögasdaságban nélkülözhetetlen.
Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással 
szolgálnak a vczérelárusitók:

SCHWARZ ES TAURER
nagykereskedők, NAGYKANIZSA.

mim tiszt«
DEBBEOZEN,IListemplombasár
■ ajduvArmebte szállítója.

r A e I* ■ r

előírás szerint.
Paplanok — matracok — flanellta- 
karók — zsebkendők — esőernyők — 

harisnyák — asztalneműnk
nagy választékban!

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fütő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tlsz- 
titásokat jutányosán elvállalom.

Legjobb és legolcsóbb vető­
gépek s használt és aj ben­
zinmotorok, vasekék, boro­
nák, konkolyozók, morzso­
lok, szőtőznzók és borsajtók, 
répa- és szecskavágók bevá- 
:: sárlási helye az ::

„Agrikultura“ Részvénytársa­
ság mezőgazdasági gépraktá­
rában. Petőfi-tér 13. sz, alatt.

A nagyállomással szemben.

Boros hordók!!
500 hektó uj, 250 hektó használt, 25 
litertől 650 literig. Továbbá uj zsíros 
hordók minden nagyságban kaphatók 

hordógyáramban.

Báró Győrffy Miklós
Nap-n. 4. intornrban-toleloa 12-83.

Tisztelettel értesítem a butorvá- 
sárló közönséget, hogy

hol nagy választékban tömör 
keményfa bútorok és festett bútorok 

mérsékelt árban Beszerezhetők. 
Tisztelettel:

Jancsó Testvérek
butorraktára, Csapó-utca 17. Bt. (Szin- 
házátjaró udvarban). TELEFON 10—30.

Méntelepi laktanyában lévő
kaxitin

f. év november hó 15-re

bérbe adatik.
Ajánlatok 1 kor. okmánybélyeg­

gel ellátva, közvetlenül a méntelep 
osztályparancsnoksághoz nyújtandók 
be legkésőbb október 15-ig.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sorsjegyekre, 

hadi kSIcsin kötvényekre.
Hadi kölcsön

100 koronánként 
Basilika sorsjegy 
Magyar vöröskereszt sorsjegy 
Osztrák „ „
Olasz „ „
Jószív „
Erzsébet „
Pesti Hazai ,,
Konvertált Jelzálog „ i
Ha az
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénze­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Oebreczeni Pénzváltóbank és 
Zálogkölcsön fiészv.-Társaság

SIMONFFY-UTCA 13.

Kiadó
Sörcsarnoh és vendéglő!
A Kossuth- és Piac-utca 
ssrkán lévő legmoder­

nebb berendezésű 
alagsori vendéglő és 

sörosarnok 
f. évi november 1-töl 

kezdve kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Debreczeni Első Ta 
rékpénztárhoz.

vaka-

Ögyes bejárónőt
vagy mindenes cselédet 
azonnal felveszek. Budai 
Ésaiás-utca 3. sz.

A valódi
PALMA

Telefon 808.
Könnyű irodai

munkára keresünk 4 pol­
gárit végzett keresztény- 
leányt, ajánlatot „Szor­
galmas* jeligére kérünk 
a kiadóba beadni. 1

Gyakorlott lrodlstanó
és csemege kiszolgálónő 
felvétetnek Kontsek Géza 
füszerüzletében. Saját­

kezűkig Írott ajánlkozó 
levéllel jelentkezhetni.

sieu
elsőrendű háziszereken kívül 
abszolút alkoholt és vegy­
tiszta mentholt tartalmas és 
éppen ezért minden házban 
nemcsak külsőleg, hanem bel­
sőleg Is állandóan Igénybe 
veszik. A

PALMA

Piaci sarokbolt,
vendéglő, kisebb boltok 
olcsón kiadók Csapó­
utca 11. Sümeginél.

Stép bútorozott sióba
villanyvilágítással közel 
a főtérhez, azonnal ki­
adó. Ugyanott többféle 
kályhát eladók. Iskola­
utca 8. sz.

r.xesz
már a bedörzsölő® alatt csil­
lapítja a fájdalmakat. Erősítő 
és hűsítő hatásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot tesz kato­
náinknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA
ixen

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít az a körülmény, hogy a 
magyar katona el sem indul
néhány üveg

PALMA
■sees

nélkül és magyar katonát

Dohányzsineg
használt, de jó állapotban 

igen olcsón kapható 
Neumann Nándor ésTsa 
cégnél Hatvan-u. 8. sz.

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető 
.Herkules* tűzifa telepen 
Telefon 1050.

Csemege szétlő
kapható Klein Antal és 
Társánál, Piac-utca 61. 
Telefon 10-89.

hozzátartozóik

PA.LMA
neu

nélkül el sem engedik.
A Palma alapárai:

Próba üveg éra . —.40 fill. 
KBsép üveg ára . 1.— kor.
Nagy üveg éra . 1.— kor.

Késiltl:

Dr. SZÉLÉIT! M

olcsón beszerezhető
Wiener Adolf

ponyva- és zsáküzle­
tében, Kossuth-utca 
27. szám.

gyógyszer ész
Debrecen, Ptae-ntea 30.

Kossuth-patika.

Tűzifát
kitűnő száraz minő­

ségben ölszámra 
(felapritva is) legjHiá­

nyosabb árban

PM HHÖ
faraktára

Vargakert, Délisor 1. s*. 
Iroda :

Szentanna-u. 18 sz.
Telefon Ilim 880.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
tiJ
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